

# 十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议 决定国务院其他组成人员 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议19日上午在人民大会堂举行第七次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李克强的提名，经投票表决决定，韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤为国务院副总理，魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人，出席2969人，缺席11人，出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈竺主持。大会执行主席李玉妹、李锦斌、陈全国、陈求发、陈豪在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是：根据国务院总理李克强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长人选；分别表决十三届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李克强关于国务院其他组成人员任命的提名信。

经过写票、投票、计票，9时58分，主持人宣布：韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤同志为国务院副总理；魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十三届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已经3月13日第四次全体会议表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选，主席团提名后，各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见，主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定，表决采用无记名按表决器的方式，分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时，会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院副总理、国务委员、秘书长，十三届全国人大专门委员会组成人员，国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长，分别进行了集体宣誓。

# 习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电

新华社北京3月19日电 3月19日，国家主席习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电。

习近平在贺电中指出，近年来，俄罗斯人民团结一心，在强国复兴发展道路上

上坚定前行，经济社会发展取得显著成就，在国际事务中发挥着重要建设性作用。相信俄罗斯一定能不断创造国家发展的新辉煌。当前，中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好水平，为构建相

互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和人类命运共同体树立了典范。中方愿同俄方一道努力，不断推动中俄关系在高水平上迈上新台阶，助力两国各自发展，促进地区及世界和平安宁。

# 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京3月19日电 19日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

习近平祝贺俄罗斯总统选举成功举行，祝贺普京连任俄罗斯总统。习近平指出，总统先生顺利当选连任，是俄罗斯人民作出的正确选择。相信在总统先生领导下，俄罗斯人民一定会继续凝心聚力、团结奋进，在国家发展建设中不断取得新成就。当前，中俄都处在国家发展的关键阶段。今年是全面贯彻中共十九大精神开局之年，也是改革开放40周年。同往年相比，今年中国全国两会具有更加重要的意义。除选举产生新一届国

家机构和全国政协领导人外，我们还审议了宪法修正案、监察法草案等重要议案，启动了新一轮国务院机构改革。这有利于更好团结激励全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。总统先生不久前发表的国情咨文，就俄罗斯国家建设、改善民生、科技创新等提出重要理念，我十分赞同。相信我们两国都会沿着既定方向，坚定走自己的路，取得新的成绩。

习近平强调，中俄是风雨同舟的全面战略合作伙伴，我同总统先生多次会晤，共同引领中俄关系经受住国际风云变幻的考验，达到历史最好时期。作为两个世界大国，中方愿同俄

方继续携手努力，密切联系，深化合作，共同规划两国关系下一步发展，引领中俄关系走进新时代。

普京再次祝贺习近平当选连任中国国家主席。普京表示，中国全国人民代表大会作出的这一重要决定再次证明了您的崇高威望和全体中国人民对您的拥护。此次中国全国人大作出的一系列决定将进一步推动中国发展，是完全正确的，俄罗斯祝贺并坚定支持这些决定。得益于您的亲自推动，当前中俄全面战略合作伙伴关系正处于历史最高水平。俄方珍视同中方的友谊，愿同中方密切高层交往，深化两国全面战略合作伙伴关系。

# 中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定：

- 任命韩正、孙春兰(女)、胡春华、刘鹤为国务院副总理；
- 任命魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员；
- 任命肖捷(兼)为国务院秘书长；
- 任命王毅(兼)为外交部部长；
- 任命魏凤和(兼)为国防部部长；
- 任命何立峰为国家发展和改革委员会主任；
- 任命陈宝生为教育部部长；
- 任命王志刚为科学技术部部长；
- 任命苗圩为工业和信息化部部长；

- 任命巴特尔(蒙古族)为国家民族事务委员会主任；
- 任命赵克志(兼)为公安部部长；
- 任命陈文清为国家安全部部长；
- 任命黄树贤为民政部部长；
- 任命傅政华为司法部部长；
- 任命刘昆为财政部部长；
- 任命张纪南为人力资源和社会保障部部长；
- 任命陆昊为自然资源部部长；
- 任命李干杰为生态环境部部长；
- 任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长；
- 任命李小鹏为交通运输部部长；

- 任命鄂竟平为水利部部长；
- 任命韩长赋为农业农村部部长；
- 任命钟山为商务部部长；
- 任命雒树刚为文化和旅游部部长；
- 任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任；
- 任命孙绍骋为退役军人事务部部长；
- 任命王玉普为应急管理部部长；
- 任命易纲为中国人民银行行长；
- 任命胡泽君(女)为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平  
2018年3月19日  
(新华社北京3月19日电)

# 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议举行

## 十三届全国人大一次会议主席团举行第十一次会议

栗战书主持

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议19日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的大会秘书处关于监察法草案建议表决稿审议情况的汇报，关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇

报。

会议同意将上述草案表决稿提请大会主席团第十一次会议审议。

大会主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议主席团19日下午在人民大会堂举行第十一次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到190人，出席190人，出席人数符合法定人数。

3月19日下午，各代表团认真审议了大会关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与

2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案，一致同意提请大会全体会议表决。

主席团常务主席根据各代表团的审议意见，建议将各项决议草案和监察法草案提请大会全体会议表决。

主席团会议分别表决通过，决定将上述草案提请大会全体会议表决。

主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

# 奋力开启新时代伟大征程

## 新一届国家机构和全国政协领导人员产生纪实

□新华社记者 赵承 霍小光 张晓明 林晖

新时代的春风吹遍神州，中国又一次迎来历史性时刻。

2018年3月17日上午，人民大会堂。

出席十三届全国人大一次会议第五次全体会议的2970名全国人大代表以无记名投票方式，全票选举习近平同志继续担任中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。万人大会堂，热烈的掌声经久不息。

掌声如潮，彰显亿万人民衷心拥护人民领袖的共同意志；

掌声如潮，蕴含亿万人民跟随核心、砥砺前行、坚定决心；

掌声如潮，激荡亿万人民实现中华民族伟大复兴的澎湃豪情。

从3月14日到19日，经过严格法定程序，新一届国家机构和全国政协领导人员相继产生，实现了党的十九大确定的党和国家领导人员新老交替大格局。

新时代 新征程 党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。美好蓝图化为生动现实，必须有能够担负起新时代使命的坚强领导集体。

历史长河中，总有几个关键节点，深刻影响着国家、一个民族的复兴征程。

2016年10月，党的十八届六中全会确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，标志着党拥有一个拥有8900多万党员的大党更加成熟、更加坚强、更加团结、更有战斗力；

2017年金秋，党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，党的十九大一中全会选举习近平同志继续担任中共中央总书记、中共中央军

委主席，进一步凝聚起全党意志；

2018年初春，十三届全国人大一次会议选举习近平继续担任国家主席、中央军委主席。

这三位一体领导体制，进一步确立了习近平总书记全党核心、军队统帅、人民领袖的崇高地位。

一连串激荡人心的时刻，汇聚起全党全军全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴。

出席全国两会的代表、委员们说，习近平总书记连任国家主席、中央军委主席，是党之大幸、国之大幸、军队之大幸、人民之大幸。

广大干部群众纷纷表示，实行党的总书记、国家主席、军委主席三位一体领导体制，对我们这样一个大党大国十分必要，对确保党和国家长治久安、确保党对军队绝对领导具有重大意义。

广大干部群众坚信，有习近平总书记掌舵领航，中国一定能够如期实现两个一百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

铭记这一时刻，开启壮阔篇章。

党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党必须长期坚持的指导思想，提出新时代中国特色社会主义思想基本方略，绘就了走进新时代、展望新目标、肩负新使命、开启新征程的宏伟蓝图。

党的十九大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，一幅新时代的恢宏画卷渐次展开。

从深圳前海到雄安新区，从春耕现场到脱贫攻坚一线，从工厂车间到机关学校，跨入新时代的中国，处处呈现着

百舸争流、逐梦前行的动人图景。

开新局于伟大社会革命，强体魄于伟大自我革命，广大干部群众正在广袤土地上奋力书写新时代的壮丽答卷。

越是伟大的时代，越是需要坚强领导集体。

展望未来，中国正处在全面建成小康社会决胜期，比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

正视现实，中国也正处于爬坡过坎的关键期，外部环境错综复杂，历史机遇稍纵即逝，社会主要矛盾发生变化，三大攻坚战任务艰巨，改革进入深水区，全面从严治党永远在路上。

千秋大业，关键在人。

美好蓝图，化为现实，需要一个坚决维护党中央权威和集中统一领导、全面贯彻党的理论和路线方针政策、为全面完成党的十九大提出的各项目标任务而奋斗的领导集体。

凝心聚力，攻坚克难，需要一个汇集各方面、各领域优秀人才，体现全国各族人民大团结大联合，有利于凝聚起中华儿女万众一心、团结奋斗强大力量的领导集体。

新老交替，继往开来，需要一个整体素质优良、人员分布广泛、结构科学合理、进退比例适当，适应新时代新任务新要求，能够谱写社会主义现代化新篇章的领导集体。

2018年3月，继党的十九大选举产生的新一届中央领导集体后，全国两会将选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员。

习近平总书记强调，选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员，是这次全国两会的重要任务，也是关系全局的一件大事。要把党的十九大成果延续到这次全国两会，切实增强政治责任感和使命感，精心组织，周密安排，确保换届好、选好人。



3月19日下午，十三届全国人大一次会议内蒙古代表团举行全体会议，审议各项决议草案和监察法草案建议表决稿。本报记者 袁永红 摄

本报北京3月19日电 (记者 刘江)19日下午，十三届全国人大一次会议内蒙古代表团举行全体会议，审议各项决议草案和监察法草案建议表决稿，对各位代表带头学习宣传贯彻大会精神提出要求。

内蒙古代表团团长李纪恒讲话，副团长布小林主持。

会议审议了关于政府工作报告、年度计划、年度预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的六个决议草案和监察法草案建议表决稿。

李纪恒在讲话中指出，十三届全国人大一次会议是在全面贯彻党的十九

大精神开局之年、改革开放40周年、决胜全面建成小康社会和实施十三五规划承上启下的关键一年召开的一次重要会议。令我们感到无比激动的是，习近平总书记全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席，

■下转第4版